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5.32 CVIČENÍ Z ČESKÉHO JAZYKA 
 
Charakteristika vyučovacího předmětu 

 
Obsahové, časové a organizační vymezení 

 
Vyučovací předmět cvičení z českého jazyka je zařazen samostatně 6., 7., 8. a 9. ročníku. V učebním plánu je vymezen hodinou 
týdně. 
 
Vyučovací předmět je zaměřen na komplexní rozšiřování a prohlubování vzdělávacího oboru Český jazyk a literatura. Klade důraz 
na přípravu žáků k přijímacím zkouškám. Umožňuje slabším žákům upevnit si základní učivo. 
 
Organizační vymezení předmětu 
Vyučovací předmět Cvičení z českého jazyka úzce souvisí se všemi předměty vzdělávacího oboru Jazyk a jazyková komunikace, 
a zejména s průřezovými tématy mediální výchova a multikulturní výchova. Výuka probíhá ve třídách, dále v učebně s PC, 
v učebně s interaktivní tabulí. 
 
Výchovné a vzdělávací strategie pro rozvoj klíčových kompetencí žáků 
 
Kompetence k učení 
 
Učitel 
Vede žáky k vyhledávání a třídění informací, k užívání správné terminologie, zohledňuje rozdíly ve znalostech a pracovním tempu 
jednotlivých žáků, sleduje při hodině pokrok všech žáků, vede k využívání výukových programů a internetu. 
 
Žáci 
Vyhledávají a třídí informace a propojují je do širších významových celků, osvojují si základní jazykové a literární pojmy, kriticky 
hodnotí výsledky svého učení, využívají prostředků výpočetní techniky. 
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Kompetence k řešení problémů 
 

Učitel 
Zadává úkoly způsobem, který umožňuje volbu různých postupů, vede žáky k plánování postupů, k uvážlivému rozhodování. 
 
Žáci 
Vyhledávají informace k řešení problému, využívají získaných vědomostí a dovedností k objevování různých variant řešení, 
samostatně řeší problémy a volí vhodné způsoby řešení. 
 
Kompetence komunikativní  
 
Učitel 
Zadává úkoly, při kterých žáci mohou spolupracovat, vede žáky k tomu, aby brali ohled na druhé, k výstižné argumentaci, vede 
k využívání informačních a komunikačních prostředků, k logickému uvažování a výstižnému vyjádření svých myšlenek. 
 
Žáci 
Naslouchají promluvám druhých lidí a vhodně na ně reagují, zapojují se do diskuse a vhodně obhajují své názory, využívají 
informačních a komunikačních prostředků, formulují své myšlenky a názory v logickém sledu a kultivovaně se vyjadřují. 
 
Kompetence sociální a personální 
 
Učitel 
Vyžaduje dodržování pravidel slušného chování, dodává žákům sebedůvěru, vede žáky k dodržování pravidel. 
 
Žáci 
Účinně spolupracují ve skupině, podílejí se na utváření příjemné atmosféry v týmu a dodržují stanovená pravidla. 
 
Kompetence občanské 
 
Učitel 
Zadává skupině úkoly tak, aby pracovali v týmu, motivuje žáky k prozkoumávání názorů, vede k zájmu o kulturní dědictví. 
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Žáci 
Respektují přesvědčení druhých lidí, chrání naše tradice, kulturní i historické dědictví a mají pozitivní postoj k uměleckým dílům. 
 
Kompetence pracovní 
 
Učitel 
Vede žáky k dodržování pravidel a ochrany zdraví, využívání znalostí v praxi, k dodržování bezpečnostních pravidel pro práci 
s výpočetní technikou. 
 
Žáci 
Dodržují hygienu práce, bezpečnostní pravidla pro práci s výpočetní technikou, využívá svých znalostí v běžné praxi. 
 
Kompetence digitální 
Učitel             

- vede žáky k samostatnému a skupinovému kritickému posuzování spolehlivosti informačních zdrojů a informací, k 
dodržování zásad ochrany duševního vlastnictví, zejména při tvorbě a naplňování portfolií a přípravě vlastních komunikátů v 
digitálním prostředí včetně tvorby nových digitálních obsahů 

- navozuje různé modelové komunikační situace (komunikace se spolužáky, učitelem, ostatními dospělými) a tímto způsobem 
vytváří příležitosti, aby žáci rozvíjeli komunikační strategie a techniky s ohledem na komunikační situaci a záměr a volili 
vhodné jazykové a technologické prostředky 

- vede žáky také k praktickému využívání nových technologií a aplikací podle jejich aktuální vzdělávací a komunikační potřeby 
- vede žáky ke slušnému chování a respektu k ostatním 
- při práci s informačními zdroji vede žáky k dodržování autorského práva, ochraně osobních údajů a vlastní bezpečnosti, 

dodržování licencí duševního vlastnictví atd. 
 
Žák  

- využívá digitální technologie v rámci přípravy na výuku, při tvorbě prezentací a k vyhledávání informací, například v online 
katalozích (Pravidla českého pravopisu, Český národní korpus, slovníky české a světové literatury, ukázky z děl autorů, 
aktuální mediální obsahy aj.) 

- využívá digitální technologie k procvičování probrané látky 
 


